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Rada Karlovarského kraje reagovala na potřebu systematičtějšího ukotvení paliativní péče
a schválila zajištění činnosti krajského koordinátora. Nová pozice má zajistit koncepční
řízení, lepší koordinaci služeb a dostupnější péči pro pacienty i jejich rodiny napříč
regionem.

„Paliativní péče nastupuje v těch nejtěžších momentech života, kdy lidé potřebují nejen odbornou
pomoc, ale i jistotu, klid a zázemí, které jim pomohou toto období zvládnout důstojně. Proto je pro
nás důležité, aby péče v této oblasti byla dobře dostupná, provázaná a aby se na ni lidé mohli kdykoli
spolehnout,“ uvedl hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis a doplnil, že „právě proto vnímáme
zřízení pozice krajského koordinátora jako stěžejní krok, který pomůže lépe propojit jednotlivé služby
a postupně nastavit fungování této oblasti tak, aby odpovídala potřebám pacientů i jejich rodin.“

Tento typ komplexní zdravotní a sociální péče je určen pacientům se závažným, nevyléčitelným nebo
pokročilým onemocněním. Jejím cílem není uzdravení, ale zmírnění bolesti a dalších obtíží, zachování
důstojnosti a kvality života i podpora rodiny a blízkých. Netýká se přitom pouze onkologických
pacientů, ale také osob s pokročilými srdečními, neurologickými a dalšími chronickými
onemocněními.

V Karlovarském kraji není tato oblast dosud koncepčně řešena. Chybí jednotný rámec, který by
vymezoval cíle, priority i další směřování, stejně jako jasně stanovená odpovědnost za její koordinaci.
Na začátku února se na krajském úřadě uskutečnilo jednání zástupců zdravotnictví, sociální oblasti,
nemocnic, hospicové péče, zdravotnické záchranné služby, praktických lékařů i zdravotních
pojišťoven, ze kterého vyplynula potřeba systematického rozvoje a nastavení koordinace na krajské
úrovni.

Zřízení pozice krajského koordinátora proto představuje základní předpoklad pro další rozvoj této
oblasti. Koordinátor bude připravovat návrh krajské koncepce paliativní péče, analyzovat potřeby a
dostupnost služeb v jednotlivých částech regionu, koordinovat spolupráci mezi zdravotními a
sociálními službami a připravovat podklady pro dotační a projektové aktivity.

Již v lednu letošního roku byla v regionu otevřena první paliativní ambulance v Zařízení následné
rehabilitační a hospicové péče v Nejdku, která doplňuje dosud chybějící ambulantní péči a přispívá k
lepšímu propojení zdravotních a sociálních služeb. Mezi další plánované kroky patří rozvoj
paliativních ambulancí v jednotlivých částech regionu, vznik konziliárních paliativních týmů v
nemocnicích, posílení mobilní hospicové péče a systematické vzdělávání zdravotnického personálu i
pracovníků sociálních služeb.
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